



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ
ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ»**

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»**

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**



1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΣΤΟΧΟΙ

Ανακοινώνεται ότι το Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων / Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας καλεί τους ενδιαφερόμενους Ερευνητές να υποβάλουν προτάσεις, στο πλαίσιο της Δράσης «Ενίσχυση Μεταδιδασκτόρων Ερευνητών/τριών».

Η Δράση «Ενίσχυση Μεταδιδασκτόρων Ερευνητών/τριών» εντάσσεται στο πλαίσιο του 4ου Στρατηγικού Στόχου του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (ΕΠΕΔΒΜ) με τίτλο «Ενίσχυση του ανθρώπινου κεφαλαίου για την προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας», ο οποίος αποτελεί το κύριο εργαλείο του ΕΠΕΔΒΜ για τη στήριξη του εγχώριου ερευνητικού δυναμικού, αλλά και την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την προσέλκυση ερευνητών/τριών από το εξωτερικό, μέσω της υλοποίησης προγραμμάτων βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας.

Κύριος σκοπός είναι η ενίσχυση Μεταδιδασκτόρων Ερευνητών/τριών (ΜΕ) για την προαγωγή της έρευνας και την απόκτηση νέων ερευνητικών δεξιοτήτων, που θα αναβαθμίσουν τις προοπτικές της επαγγελματικής τους εξέλιξης σε οποιονδήποτε τομέα ή/και θα βοηθήσουν στην επανεκκίνηση της καριέρας τους μετά από διακοπή. Έμφαση θα δοθεί στην υποστήριξη των νέων επιστημόνων που βρίσκονται στα πρώτα στάδια της καριέρας τους.

Στο πλαίσιο αυτό επιδιώκεται επίσης η προσέλκυση ΜΕ από το εξωτερικό, οι οποίοι θα ενταχθούν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα στο ερευνητικό σύστημα της χώρας μεταφέροντας ερευνητική και τεχνολογική εμπειρία καθώς και τεχνογνωσία από το διεθνή χώρο.

Η βελτίωση των ερευνητικών δεξιοτήτων και η διεύρυνση των οριζόντων των ΜΕ θα συμβάλλει συνακόλουθα στην επιστημονική πρόοδο αλλά και στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη της χώρας. Παράλληλα ενισχύεται η δημιουργία δεσμών συνεργασίας με ερευνητές και φορείς της αλλοδαπής και βελτιώνονται οι προϋποθέσεις για τη συμμετοχή ελλήνων ερευνητών σε διεθνή ερευνητικά δίκτυα και προγράμματα με μεγάλη προστιθέμενη αξία για τη χώρα.

Η Δράση αναμένεται επίσης να συμβάλλει:

- α) στην ενίσχυση του στελεχιακού δυναμικού των εγχώριων Φορέων Έρευνας και Εκπαίδευσης, ώστε να αναβαθμιστούν οι δυνατότητές τους για την εκπόνηση υψηλού επιπέδου ερευνητικού έργου και να αυξηθεί η διεθνής ανταγωνιστικότητα του ερευνητικού συστήματος της χώρας
- β) στην ποιοτική και ποσοτική αναβάθμιση των ανθρώπινων πόρων για την έρευνα αλλά και για την αγορά εργασίας γενικότερα.

2. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ – ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Στο πλαίσιο της Πράξης «Ενίσχυση Μεταδιδασκτόρων Ερευνητών/τριών» θα χρηματοδοτηθούν ΜΕ από την Ελλάδα ή το εξωτερικό για την εκπόνηση ερευνητικού έργου, το οποίο μπορεί να αφορά σε οποιαδήποτε περιοχή της σύγχρονης έρευνας και θα έχει διάρκεια 24 - 36 μήνες.

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**



Το έργο θα υλοποιηθεί σε Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, την ΑΣΠΑΙΤΕ ερευνητικούς φορείς της Ελλάδας καθώς και σε Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ή ερευνητικούς φορείς χώρας της αλλοδαπής (στο εξής καλούμενοι Φορείς Υποδοχής).

Ο Φορέας Υποδοχής θα μπορεί να αναθέσει στον ΜΕ διδακτικά ή εργαστηριακά καθήκοντα σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο και τα ερευνητικά ενδιαφέροντα του/της ΜΕ, εφόσον ο/η τελευταίος/α δηλώσει κατά την υποβολή της πρότασης του/της ότι δύναται να αναλάβει διδακτικό/εργαστηριακό έργο.

Η συνολική δημόσια δαπάνη της παρούσας πρόσκλησης ανέρχεται στα 30.000.000€ και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (ΕΠΕΔΒΜ).

Το προτεινόμενο ερευνητικό έργο θα πρέπει να αναφέρεται σε ερευνητικό τομέα αιχμής, κυρίως διεπιστημονικής έρευνας, να πληροί τα κριτήρια της επιστημονικής ποιότητας και αρτιότητας και να συμβάλει ξεκάθαρα στην πραγματοποίηση των μελλοντικών στόχων του/της ερευνητή/τριας.

Τα Παραδοτέα κάθε ερευνητικού έργου θα είναι (ενδεικτικά):

- οι σχετικές δημοσιεύσεις σε διεθνή έγκριτα επιστημονικά περιοδικά, οι δημοσιεύσεις σε πρακτικά συνεδρίων, οι ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια, οι τυχόν μονογραφίες,
- η διάχυση των αποτελεσμάτων σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς,
- τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας, ISO, πατέντες, νέες πειραματικές διατάξεις, πρότυπα προϊόντων που προέρχονται από τα ερευνητικά αποτελέσματα, σχέδια και προτάσεις για βελτίωση παρεχόμενων υπηρεσιών, καινοτομικές υποδείξεις – προτάσεις επίλυσης προβλημάτων των φορέων της παραγωγής, εργαλεία ή πρωτόκολλα παρακολούθησης ή μέτρησης μεταβλητών σε ανθρωπογενή ή σε φυσικά συστήματα, πιλοτικές μονάδες κ.λπ.
- οι τεχνικές αναφορές και απολογιστικές εκθέσεις κ.λπ.

Προτάσεις για ερευνητικά έργα που χρηματοδοτούνται εν μέρει από άλλη πηγή, είναι επιλέξιμες για συμπληρωματική χρηματοδότηση στο πλαίσιο της συγκεκριμένης δράσης, αρκεί το συνολικό ποσό να μην υπερβαίνει το προβλεπόμενο άνω όριο χρηματοδότησης για κάθε ερευνητική πρόταση, όπως αυτό ορίζεται στην παρούσα προκήρυξη.

3. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ – ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Πρόταση μπορούν να υποβάλλουν μεταδιδάκτορες ερευνητές/τριες (ΜΕ) οποιασδήποτε ιθαγένειας υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

Α) Υλοποίηση ερευνητικού έργου σε φορέα υποδοχής της Ελλάδας

- 1) Πρόταση μπορούν να υποβάλλουν Έλληνες ή αλλοδαποί ερευνητές που έχουν αποκτήσει το διδακτορικό τους δίπλωμα σε αναγνωρισμένο Ίδρυμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της αλλοδαπής.
- 2) Πρόταση μπορούν να υποβάλλουν Έλληνες που έχουν αποκτήσει το διδακτορικό τους δίπλωμα από φορέα του εσωτερικού με τις εξής προϋποθέσεις:

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**



- α) Ο φορέας υλοποίησης της έρευνας να είναι διαφορετικός από τον φορέα απόκτησης του διδακτορικού διπλώματος
- β) Ο Επιστημονικός Συνεργάτης (ΕΣ) που θα υποδειχθεί για την έρευνά του να είναι διαφορετικό άτομο από τον επιβλέψαντα το διδακτορικό.
- γ) Σε περίπτωση που φορέας υλοποίησης έρευνας είναι στο εξωτερικό, το τελευταίο στάδιο της έρευνας που θα αντιστοιχεί στο 1/3 της συνολικής διάρκειας του έργου, θα διεξαχθεί σε φορέα της Ελληνικής επικράτειας.

Β) Υλοποίηση ερευνητικού έργου σε φορέα υποδοχής της αλλοδαπής

Πρόταση μπορούν να υποβάλλουν μόνο Έλληνες ερευνητές που απέκτησαν διδακτορικό δίπλωμα στην Ελλάδα.

Για τους έχοντες αποκτήσει το διδακτορικό δίπλωμα στην Ελλάδα, προτεραιότητα θα δοθεί σε όσους έχουν επιλέξει να εκπονήσουν τη μεταδιδακτορική έρευνα σε ίδρυμα του εξωτερικού.

Πέραν των ανωτέρω πρέπει να πληρούνται επιπρόσθετα οι ακόλουθοι όροι:

i) Κατοχή διδακτορικού διπλώματος - Ακαδημαϊκή ηλικία

Κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασης δε θα πρέπει να έχει παρέλθει χρονικό διάστημα **μεγαλύτερο των 7 ετών** από την ημερομηνία αναγόρευσης του/της υποψήφιου/ας ΜΕ σε διδάκτορα.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν και όσοι/ες έχουν υποστηρίξει επιτυχώς τη διδακτορική τους διατριβή ή έχουν ορίσει ημερομηνία υποστήριξης της διδακτορικής τους διατριβής έως την ημερομηνία υποβολής της πρότασης, υπό την προϋπόθεση ότι θα προσκομίσουν σχετική βεβαίωση από την αρμόδια υπηρεσία του οικείου Ιδρύματος και θα έχουν αναγορευθεί διδάκτορες έως την ημερομηνία έναρξης του έργου.

ii) Εκπλήρωση στρατιωτικών υποχρεώσεων ή νόμιμη απαλλαγή (για τους άνδρες υποψήφιους ΜΕ)

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν και οι στρατευμένοι υποψήφιοι ΜΕ, υπό τον όρο ότι, έως την ημερομηνία έναρξης του έργου θα έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις. Το στοιχείο αυτό δεν απαιτείται για υποψήφιους ΜΕ που προέρχονται από κράτη, στα οποία δεν υπάρχει ο θεσμός της υποχρεωτικής στράτευσης.

Η προϋπόθεση αυτή επιβεβαιώνεται με τα αντίστοιχα παραστατικά μετά την έγκριση της πρότασης και πριν από την έκδοση της απόφασης χρηματοδότησης από τη ΓΓΕΤ.

iii) Κάθε ΜΕ μπορεί να συμμετέχει μόνο σε μία (1) πρόταση έργου

Από την ημερομηνία έναρξης του έργου και κατά τη διάρκεια υλοποίησης του ο ερευνητής θα πρέπει να απασχολείται πλήρως με την ερευνητική του δραστηριότητα και δε θα πρέπει να εργάζεται με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας σε οποιονδήποτε άλλο φορέα διεθνή ή εθνικό.

Σημειώνεται ότι κατά την υποβολή της περιληπτικής πρότασης οι υποψήφιοι ΜΕ θα πρέπει να δηλώσουν σε ποιους Φορείς Υποδοχής επιθυμούν να εκπονήσουν το προτεινόμενο ερευνητικό έργο και με ποιους Επιστημονικούς Συνεργάτες (ΕΣ) επιθυμούν να συνεργασθούν.

Στη συνέχεια αν η πρόταση τους κριθεί θετικά κατά το στάδιο αξιολόγησης των περιληπτικών μορφών των προτάσεων θα τους ζητηθεί να τεκμηριώσουν τη διασφάλιση της συνεργασίας τους με τα αντίστοιχα Ιδρύματα /Ερευνητικούς Φορείς.

Στο στάδιο αυτό θα ορισθεί ένας ΕΣ ο/η οποίος/α θα προέρχεται από το επιστημονικό προσωπικό του Φορέα Υποδοχής και θα πρέπει να είναι μέλος ΔΕΠ ΑΕΙ ή μέλος ΕΠ ΤΕΙ με διδακτορικό τίτλο σπουδών, ή Ερευνητής ή Ειδικός Λειτουργικός Επιστήμονας δημόσιου ερευνητικού φορέα με διδακτορικό τίτλο σπουδών. Στην περίπτωση των Ερευνητικών Κέντρων ως ΕΣ μπορούν να ορισθούν και συνεργαζόμενα με αυτά μέλη ΔΕΠ.

Κάθε ΕΣ επιτρέπεται να συμμετέχει σε δύο (2) το πολύ προτάσεις έργων.

4. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Καμία περιοχή της σύγχρονης έρευνας δεν αποκλείεται από την παρούσα πρόσκληση.

Οι προτάσεις θα κατατάσσονται κατ' επιλογή του/της υποβάλλοντος/ουσας την πρόταση στις ακόλουθες ευρείες επιστημονικές περιοχές:

- A. Φυσικές Επιστήμες, Επιστήμες Μηχανικού και Επιστήμες του Διαστήματος
- B. Επιστήμες της Ζωής
- Γ. Επιστήμες και Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών
- Δ. Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες
- E. Ενέργεια-Περιβάλλον-Μεταφορές

5. ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

Η ημερομηνία έναρξης υλοποίησης του φυσικού αντικείμενου του ερευνητικού έργου, μπορεί να ορισθεί εντός του χρονικού διαστήματος που ξεκινά από την ημερομηνία έγκρισής του και λήγει 6 μήνες μετά από αυτή.

Η διάρκεια του ερευνητικού έργου μπορεί να κυμαίνεται από 24-36 μήνες.

Υπάρχει δυνατότητα επέκτασης της διάρκειας, χωρίς επιβάρυνση του εγκριθέντος προϋπολογισμού.

Η διάρκεια της χρονικής επέκτασης δε θα πρέπει να υπερβαίνει την ημερομηνία λήξης του ΕΠΕΔΒΜ δηλαδή την 31/12/2015, συνυπολογιζομένων των ενεργειών ολοκλήρωσης των έργων από πλευράς ΓΓΕΤ.

Η επιλεξιμότητα των δαπανών για κάθε επιμέρους ερευνητικό έργο ΜΕ ξεκινάει από την ημερομηνία έναρξης του.

6. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ – ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

Κάθε ερευνητική πρόταση χρηματοδοτείται μέχρι το ποσό των **150.000€** το οποίο επιμερίζεται ως ακολούθως:

A) Υλοποίηση ερευνητικού έργου σε Φορέα Υποδοχής της Ελλάδας

Οι δαπάνες για τις δραστηριότητες που διεξάγονται από τον ΜΕ πρέπει να αποτελούν τουλάχιστον το 60% του συνολικού προϋπολογισμού του ερευνητικού έργου και θα περιλαμβάνουν τη μηνιαία αποζημίωση του ΜΕ (1.600€ καθαρά), έξοδα ταξιδιών του ΜΕ και δαπάνες δημοσιότητας και διάχυσης των ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Το υπόλοιπο ποσό μπορεί να περιλαμβάνει δαπάνες του Φορέα Υποδοχής, απαραίτητες για την υλοποίηση του ερευνητικού έργου, όπως (ενδεικτικά) αμοιβές προσωπικού υποστήριξης, άλλα έξοδα ταξιδιών που τυχόν θα απαιτηθούν, αποσβέσεις, αναλώσιμα εργαστηρίου και γραφική ύλη.

B) Υλοποίηση ερευνητικού έργου σε Φορέα Υποδοχής της αλλοδαπής

Ισχύουν όσα αναφέρονται στην περίπτωση της υλοποίησης ερευνητικού έργου σε Φορέα Υποδοχής της Ελλάδας, με τη διαφορά ότι η μηνιαία αποζημίωση του ερευνητή θα υπολογίζεται αφού πολλαπλασιασθεί το ποσό των 1600€ με το συντελεστή διόρθωσης που αντιστοιχεί σε κάθε χώρα της αλλοδαπής, σύμφωνα με το σχετικό πίνακα που επισυνάπτεται.

7. ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Η διαδικασία υποβολής των προτάσεων θα αποτελείται από δύο (2) στάδια:

7.1 ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

Η υποβολή της περιληπτικής μορφής της πρότασης είναι δυνατή μετά την δημοσίευση του κειμένου της πρόσκλησης έως και την **20/11/2010** στις 24:00.

Η υποβολή γίνεται ηλεκτρονικά, μέσω διαδικτύου στην αγγλική γλώσσα, συμπληρώνοντας τη σχετική ηλεκτρονική φόρμα στην οποία ζητούνται:

- Η περιγραφή των βασικών στοιχείων της πρότασης: πέντε (5) σελίδες οι οποίες θα περιέχουν περιεκτική παρουσίαση του προτεινόμενου ερευνητικού έργου με έμφαση στην καινοτομικότητα, τη διεπιστημονικότητα, την κρισιμότητα των προβλημάτων που αντιμετωπίζονται και την εμβέλεια των επιπτώσεων σε ακαδημαϊκό, ερευνητικό και κοινωνικό επίπεδο. Θα πρέπει να συμπεριλαμβάνονται και βιβλιογραφικές αναφορές.
- Η περιγραφή του προφίλ του/της υποψήφιου/ας ΜΕ: δύο (2) σελίδες βιογραφικό σημείωμα, δύο (2) σελίδες λίστα επιδόσεων που αφορά στις δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις σε συνέδρια, προσκεκλημένες ομιλίες, βραβεία, διπλώματα ευρεσιτεχνίας κ.λπ., και (1) σελίδα ανάλυση της επιστημονικής συνεισφοράς και αναγνώρισης.

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**



- Συνοπτικά στοιχεία των προτεινόμενων Φορέων Υποδοχής και των προς συνεργασία επιστημόνων, συμπεριλαμβανομένων active links στις αντίστοιχες ιστοσελίδες.

Η πλατφόρμα ηλεκτρονικής υποβολής έχει εγκατασταθεί στην ιστοσελίδα:

<http://postdoc-ypepth.opengov.gr/>

ενώ εγγραφή στη πλατφόρμα μπορεί να γίνει αυτόματα στη διεύθυνση:

<http://postdoc-ypepth.opengov.gr/register>

Σημειώνεται ότι στο στάδιο αυτό θα λάβει χώρα προκαταρκτική αξιολόγηση των προτάσεων υπό την περιληπτική μορφή τους και οι υποψήφιοι ΜΕ των οποίων οι προτάσεις θα προκριθούν, θα κληθούν να υποβάλλουν πλήρη πρόταση προκειμένου να συμμετέχουν στη διαδικασία αξιολόγησης της επόμενης φάσης.

7.2 ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΛΗΡΟΥΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

Στο στάδιο αυτό υποβάλλεται η πρόταση σε πλήρη μορφή, ηλεκτρονικά, μέσω διαδικτύου στην αγγλική γλώσσα, συμπληρώνοντας τη σχετική ηλεκτρονική φόρμα σε προθεσμίες που θα ορισθούν και θα ανακοινωθούν από το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων (του προκαταρκτικού σταδίου) που αφορούν στην περιληπτική πρόταση.

Η διαδικασία και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα περιγράφονται στην προκήρυξη και στον επισυναπτόμενο σε αυτή Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης που θα εκδοθούν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

8. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Η διαδικασία αξιολόγησης θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια:

I) Έλεγχος των κριτηρίων αποκλεισμού / προκαταρκτικός έλεγχος.

Ο έλεγχος αυτός διενεργείται από τη ΓΓΕΤ και αποβλέπει στην απόρριψη από την περαιτέρω διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων οι οποίες δεν είναι πλήρεις ή δεν ικανοποιούν τις τυπικές απαιτήσεις συμμετοχής.

II) Α' ΦΑΣΗ - Προκαταρκτική Αξιολόγηση της περιληπτικής μορφής των προτάσεων που έχουν υποβληθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα από ανεξάρτητους διεθνείς κριτές/εμπειρογνώμονες οι οποίοι θα κρίνουν τη σκοπιμότητα προώθησης κάθε πρότασης σε πλήρη αξιολόγηση (Β' Φάση) με βάση τα εξής κριτήρια:

i) Αριστεία υποψήφιου Μεταδιδάκτορα Ερευνητή

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**



Αξιολογείται κατά πόσο ο/η υποψήφιος/α ΜΕ έχει αποδεδειγμένη αριστεία και προοπτική επιτυχούς εκτέλεσης του προτεινόμενου έργου. Για το σκοπό αυτό θα ληφθούν υπόψη η ερευνητική εμπειρία του υποψήφιου ΜΕ και η συνάφεια της με το προτεινόμενο ερευνητικό έργο, άλλη συμπληρωματική εμπειρία (π.χ. διδακτική εμπειρία, ή εμπειρία στην αγορά εργασίας), τα ερευνητικά αποτελέσματα (συγγραφική δραστηριότητα, δημοσιεύσεις κ.λπ.), η ικανότητα απόκτησης νέων γνώσεων και δεξιοτήτων όπως προκύπτει από την επιτυχή ενασχόληση του/της ΜΕ με διαφορετικά ερευνητικά αντικείμενα κ.λπ.

ii) Αριστεία ερευνητικής πρότασης

Αξιολογείται κατά πόσο η πρόταση πληροί τα κριτήρια της επιστημονικής ποιότητας και αρτιότητας καθώς και οι ευρύτερες κοινωνικές και οικονομικές ωφέλειες και επιπτώσεις της.

Θα ληφθούν υπόψη η καινοτομικότητα της πρότασης, η διεπιστημονικότητα, η κρισιμότητα των προβλημάτων που αντιμετωπίζονται και η εμβέλεια των επιπτώσεων σε ακαδημαϊκό, ερευνητικό και κοινωνικό επίπεδο.

Σημειώνεται ότι στο στάδιο αυτό οι διεθνείς αξιολογητές θα κρίνουν ποιες προτάσεις είναι σκόπιμο να προωθηθούν σε πλήρη αξιολόγηση και βαθμολόγηση (Β' Φάση), μετά το πέρας της οποίας θα κριθεί εάν εντέλει θα χρηματοδοτηθούν και υπό ποιους όρους.

Η αξιολόγηση της συνοπτικής πρότασης γίνεται με ΝΑΙ/ΟΧΙ. Για κάθε ένα από τα ανωτέρω δύο (2) κριτήρια υφίσταται λόγος αποκλεισμού αν η αξιολόγηση σε αυτό είναι ΟΧΙ, οπότε η πρόταση απορρίπτεται από την περαιτέρω αξιολόγηση.

Οι διεθνείς αξιολογητές θα είναι εμπειρογνώμονες με διεθνή εμπειρία σε αξιολόγηση ερευνητικών προτάσεων και δε θα εμπλέκονται με οποιονδήποτε τρόπο στην εκάστοτε πρόταση (π.χ. δε θα ανήκουν στο προσωπικό του/των προτεινόμενου/ων Φορέα/ων Υποδοχής).

Η αξιολόγηση των συνόψεων των προτάσεων από τους διεθνείς αξιολογητές θα λάβει χώρα εξ' αποστάσεως μέσω ειδικής ασφαλούς διαδικτυακής πλατφόρμας.

III) Β' ΦΑΣΗ- Αξιολόγηση της αναλυτικής μορφής των προτάσεων

Στο στάδιο αυτό εισέρχονται μόνο όσες προτάσεις προκριθούν κατά τον προκαταρκτικό έλεγχο.

Η αξιολόγηση θα γίνει εξ' αποστάσεως από ανεξάρτητους διεθνείς κριτές/εμπειρογνώμονες μέσω ειδικά διαμορφωμένης ηλεκτρονικής πλατφόρμας, στην οποία θα έχουν πρόσβαση προκειμένου να κάνουν τις αξιολογήσεις που τους αναλογούν. Ο κάθε κριτής θα έχει πρόσβαση με προσωπικό κωδικό και μόνο στις προτάσεις που του αναλογούν.

Τα κριτήρια αξιολόγησης της Β' Φάσης θα περιγράφονται στην προκήρυξη και στον επισυναπτόμενο σ' αυτή Οδηγό Εφαρμογής της Δράσης που θα εκδοθούν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

IV) Διαμόρφωση οριστικής εισήγησης από Επιτροπή που ορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων.

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**



9. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των περιληπτικών μορφών προτάσεων, τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας και άλλες διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Αυτοτελές Τμήμα Διαχείρισης Διαρθρωτικών Προγραμμάτων της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας, στους/στις κ.κ.:

- α) Πολυτίμη Σακελλαρίου, τηλέφωνο: 210-7458125, e-mail: psak@gsrt.gr
- β) Βασιλική Καραβαγγέλη, τηλέφωνο: 210-7458181, e-mail: vkar@gsrt.gr
- γ) Άγγελος Κωστόπουλος, τηλέφωνο: 210-7458128, e-mail: akos@gsrt.gr
- δ) Κυριακή Νικοπούλου, τηλέφωνο: 210-7458129, e-mail: kiki@gsrt.gr

Ανακοίνωση της περίληψης της Πρόσκλησης θα δημοσιευτεί στις εφημερίδες «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ», «ΤΟ ΒΗΜΑ» και «ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ» (Θεσσαλονίκης) στο site της ΓΓΕΤ (WWW.GSRT.GR) και σε ιστοσελίδες του εξωτερικού στην αγγλική γλώσσα.

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ANNA ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Συνημμένα:

- Πίνακας συντελεστών διόρθωσης ανά χώρα για τον υπολογισμό της αποζημίωσης των ερευνητών που θα υλοποιήσουν την έρευνα τους σε φορέα της αλλοδαπής.
- Οδηγίες συμπλήρωσης της τυποποιημένης ηλεκτρονικής φόρμας.

**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ»
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**

